Специализированное структурное образовательное подразделение Посольства России в Египте средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением иностранного (английского) языка.
                                               Семейная форма получения образования
                        Тест по географии  9 класс (I полугодие)         
Фамилия _______________________________________ Имя______________________
Город __________________________________________ Дата_____________________
Вариант сайт
Темы:   «Россия на карте мира»,  «Человек и природа»,     «Население России»,    «Хозяйство России:   металлургический  и  топливно-энергетический комплексы,  машиностроение»
Часть1. Из  предложенных вариантов выберите верный ответ.
              (правильно выполненное задание  оценивается в 1 балл)
А 1. Определите правильное значение площади Российской Федерации (в млн.кв.км.):
1) 12,0;  2) 14,8;   3) 17,1;4) 22,1.
А 2. Укажите страны, с которыми Россия имеет только морские границы:
 1) Грузия, Казахстан;            3) КНДР, Белоруссия;
2) Швеция, Турция;               4) США, Япония.
А 3. Сколько республик входит в состав РФ?                              
1) 21;       2) 8;       3) 9;      4) 4.
А 4.  Выберите верное утверждение:
        1) Численность населения России в 2 раза больше численности населения США.
        2) Средняя продолжительность жизни в России выше, чем в странах Западной Европы и Японии.
        3) В России преобладают представители уральской языковой семьи.
        4) Средняя плотность населения в России в 5раз меньше среднемирового показателя.
А 5. Укажите народы, говорящие на языках уральской семьи:
 1) коми, удмурты, марийцы;                            3) чеченцы, черкесы, ингуши,
   2) буряты, карачаевцы, башкиры;                   4) украинцы, осетины, русские.
А 6.  Какой из перечисленных городов является наибольшим по численности населения в азиатской части России?
1) Омск;           3) Владивосток;      
2) Кемерово;           4) Самара.
А 7. Какой из перечисленных народов, проживающих на территории России, является наиболее многочисленным?
1) якуты;           2) коми;               3) чуваши;             4) калмыки.
А 8. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая?
  1) Ростовская область;                        3) Мурманская область;
 2) Камчатский край;                            4) Республика Карелия.
А 9. Половозрастная пирамида показывает:
1) возраст вступления в брак;
 2) распределение населения по полу и возрасту;
3) соотношение между рождающимися и умирающими;
4) количество юношей, готовящихся к призыву в Российскую армию.
А 10. Доля городского населения в России составляет:
 1) 75%;     2) 50%;      3) 35%;        4) 10%.
А 11. Иудаизм в России исповедуют:
1) белорусы;      2) евреи;       3) татары;       4) русские.
А 12. Какой из перечисленных городов является центром автомобилестроения?
1) Тула;                                 3) Рязань;
 2) Тольятти;                         4) Ставрополь.
А 13. На какую базу приходится основное количество добываемого газа России?
1) на Тимано-Печорскую;           3) на Западно-Сибирскую;
2) на Дальневосточную;              4) на Оренбургско-Астраханскую.
А 14. На какой крупной реке не создано каскада ГЭС?
1) Волге;         2) Енисее;       3) Ангаре;        4) Оби.

А 15. Крупнейшим в мире месторождением железной руды, расположенном на территории России, является:
1) Качканарское;                3) КМА;
2) Таштагол;                       4) Таёжное.

 А 16. Укажите город-центр Печорского угольного бассейна..
     1)Ухта   2)Сыктывкар   3)Воркута  4)Нарьян-Мар

 А 17 .В крупных городах строят..
   1)АЭС  2)ТЭС  3)ГЭС  4)ТЭЦ

А 18. Экологически самый чистый вид топлива..
  1)торф 2)газ  3)уголь  4)дрова 

А 19.Район ,благоприятный для размещения авиационного завода..
  1)Норильск  2)Чебоксары  3)Владивосток 4)Якутск

А 20. Город в котором располагается металлургический завод полного цикла..
 1)Челябинск  2)Курган  3)Омск  4)Петрозаводск



         Часть2. (правильно выполненное задание оценивается  в  2 балла)



В 1. Установите соответствие между субъектом РФ и его центром:
     1) Забайкальский край                      А. Нарьян-Мар
     2) Ненецкий А.О.                               Б. Екатеринбург
     3) Республика Дагестан                     В. Чита        
     4) Свердловская область                    Г. Махачкала
В 2. Используя данные таблицы, определите показатель естественного прироста населения в 1994 г. Ответ запишите в виде числа.
	годы
	смертность
	рождаемость

	1989
	14,5
	10,8

	1994
	15,8
	9,8

	1999
	14,8
	8,3



В3.Установите соответствие между отраслями  металлургии и их крупными центрами (соедините стрелками).
а) черная металлургия                                                        1) Мончегорск
б) медная промышленность                                             2) Саяногорск
в) алюминиевая промышленность                                 3) Нижний Новгород
 4) Нижний Тагил
Ответ:________________________________
В4.Из перечисленных электростанций  выберите три ,которые являются атомными.
а) Смоленская                                                                     б) Братская
в) Волгоградская                                                                г) Костромская
д) Ростовская                                                                       е) Ленинградская
[bookmark: _GoBack]В5.Установите соответствие между  отраслями машиностроения и  их крупными центрами.
а) судостроение                                                                 1) Ростов –на –Дону
б) энергетическое машиностроение                                 2) Волгодонск
в) сельскохозяйственное  машиностроение                     3) Тамбов
                                                                                               4) Нижний Новгород
Часть С. Дайте обоснованный ответ на поставленный вопрос.
      (правильно выполненное задание оценивается в 2 балла)

С1. Чем объясняется наличие в  Волгограде  крупного тракторного завода? Укажите не менее двух причин.
Ответ:____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Ответы:
	А1
	3
	А7
	3
	А13
	3
	А19
	2

	А2
	4
	А8
	1
	А14
	4
	А20
	1

	А3
	1
	А9
	2
	А15
	3
	
	

	А4
	4
	А10
	1
	А16
	3
	
	

	А5
	1
	А11
	2
	А17
	4
	
	

	А6
	1
	А12
	2
	А18
	2
	
	



	В1
	1-в,2-а, 3-г, 4-б

	В2
	-6

	В3
	а4  б1  в2

	В4
	а  д  е

	В5
	а4  б2  в1



С1. Предприятия сельскохозяйственного машиностроения и тракторные заводы строятся с ориентацией на потребителя, а Поволжье является одним из главных земледельческих районов России. Вторая причина- положение Волгограда на транспортных путях. Так же строительству крупного тракторного завода  способствовало наличие трудовых ресурсов.

	Тестовый балл
	Школьная оценка

	-
16   -  20
21-   26
27  -   32
	«2»
«3»
«4»
«5»


Критерии оценки









